

(10) Obliguesi tatimor i cili e përdor lirim tatimor të përcaktuar në paragrafin (1) të këtij neni mund të bëjë donacion në një objekt sportiv të çdo lloj sporti.

(11) Mënyrën e realizimit të lirit tatimor nga paragrafi (1) i këtij neni e përcakton ministri i Financave.

(12) Shuma e vlerës së vauçerëve të lëshuar në bazë të të cilëve obliguesi e realizon të drejtën e lirit tatimor nga paragrafi (1) i këtij neni është 6 milion euro në nivel vijetor."

Neni 16

Nenet 30-b dhe 30-v, shlyhen.

Neni 17

Në nenin 39 pas paragrafi (1) shtohet paragraf i ri (2) si vijon:

"(2) Gjatë pushimit të kushteve për lirim tatimor nga neni 28 paragrafët (3) dhe (4) dhe neni 30-a të këtij ligji, tatimi mbi fitimin përcaktohet dhe paguhet në bazë të formularit "DD-DO", i cili dorëzohet në Drejtorinë e të Ardhurave Publike në afat prej 30 ditësh nga dita e pushimit të kushteve për lirim tatimor."

Pas paragrafit (2), i cili bëhet paragraf (3) shtohen dy paragrafë të rinj (4) dhe (5) si vijojnë:

"(4) Obliguesit nga neni 4-a paragrafi (3) të këtij ligji janë të obliguar përcaktimin e tatimit të të ardhurave të përgjithshme ta kryejnë në bazë të bilancit tatimor të organizatave jofitimprurëse - formulari "DB-NP/VP" i cili dorëzohet në Drejtorinë e të Ardhurave Publike në afatin e përcaktuar për organizata jo fitimprurëse, ndërsa pagesa e tatimit kryhet më së voni në afat prej 30 ditësh pas afatit për dorëzimin e formularit.

(5) Formën dhe përmbajtjen e formularit nga paragrafi (2) dhe formularin nga paragrafi (4) të këtij neni i përcakton ministri i Financave."

Neni 18

Në nenin 40 pas paragrafit (2) shtohen dy paragrafë të rinj (3) dhe (4) si vijon:

"(3) Obliguesit tatimorë të cilët kanë dhuruar mjete në pajtim me nenin 30-a të këtij ligji kanë të drejtë për zvogëlimin e akontacioneve mujore nga paragrafi (1) i këtij neni në lartësi të donacionit të dhënë por më së shumti deri në 50% të shumës së akontacioneve mujore të tatimit mbi fitim.

(4) Obligimi për pagesën e akontacioneve mujore nuk vlen për organizatat nga neni 4-a paragrafi (3) dhe shoqëritë tregtare nga neni 31 i këtij ligji."

Neni 19

Në nenin 44 paragrafi (1) pika 1) ndryshohet si vijon:

"nuk e paguan tatimin e përcaktuar mbi të ardhurat e përgjithshme në afatin e përcaktuar (neni 39 paragrafët (3) dhe (4)),".

Pas pikës 4) shtohet pikë e re 5) si vijon:

"5) Nuk e paguan tatimin e përcaktuar mbi fitimin në afatin e përcaktuar (neni 39 paragrafi (2))."

Neni 20

Në nenin 46 paragrafin (1) pas fjalëve "të ardhura" shtohen fjalët: "raporte dhe" ndërsa fjalët: "neni 39" zëvendësohen me fjalët: "neni 12-a, paragrafët (1) dhe (2) dhe neni 39".

Neni 21

(1) Obliguesit tatimorë të cilët në pajtim me Ligjin për tatim mbi fitimin ("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë" numër 80/93, 33/95, 43/95, 71/96, 5/97, 28/98, 11/2001, 2/2002, 44/2002, 51/2003, 120/2005, 139/2006, 160/2007, 159/2008, 85/10, 47/11, 135/11, 79/13 dhe 13/14), janë liruar nga obligimi për pagesën e tatimit mbi fitim të pa shpërndarë ndërsa të cilët pas fillimit të zbatimit të këtij ligji do të bëjnë mbulimin e humbjeve nga fitimet e akumuluar të realizuara në periudhën nga viti 2009 deri në vitin 2013, kanë obligim të përlogarisin dhe paguajnë tatimin mbi fitim.

(2) Përlogaritja dhe pagesa e tatimit nga paragrafi (1) i këtij neni kryhet në formularin "DD-P3".

(3) Formën dhe përmbajtjen e formularit nga paragrafi (2) të këtij neni i përcakton ministri i Financave.

Neni 22

Dispozitat nënligjore të parashikuara me këtë ligj do të vlejnjë në afat prej 30 ditësh nga dita e hyrjes në fuqi të këtij ligji.

Neni 23

Ky ligj hyn në fuqi në ditën e botimit në "Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë", ndërsa do të fillojë të zbatohet nga 1 janari 2019.

4644.

Врз основа на членот 75 ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република Македонија издаваат

У К А З

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПРЕЗЕМАЊЕ НА АКЦИОНЕРСКИТЕ ДРУШТВА

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за преземање на акционерските друштва,

што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 28 декември 2018 година.

Бр. 08-7558/1
28 декември 2018 година
Скопје

Претседател
на Република Македонија,
д-р **Горге Иванов**, с.р.

Претседател
на Собранието на Република
Македонија,
м-р **Талат Цафери**, с.р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПРЕЗЕМАЊЕ НА АКЦИОНЕРСКИТЕ ДРУШТВА

Член 1

Во Законот за преземање на акционерските друштва („Службен весник на Република Македонија“ број 69/13, 188/13, 166/14, 154/15 и 23/16), во членот 3 по точката 9 се додава нова точка 9-a., која гласи:

„9-a. „Стекнување“ е директно или индиректно стекнување на хартии од вредност во акционерско друштво од страна на едно лице, самостојно или заедно со лицата со кои дејствува заеднички.“

Член 2

Во членот 5 став (1) во точката 1) по зборот „вредност“ се додаваат зборовите: „во целното друштво“.

Во точката 3) сврзникот „и“ на крајот од реченицата се заменува со точка и запирка.

Во точката 4) точката на крајот од реченицата се заменува со сврзникот „и“ и се додава нова точка 5), која гласи:

„5) лица кои на Собрание на акционери на целното друштво предложиле, именување или разрешување на членови на орган на управување, односно надзорен одбор, или други одлуки кои се однесуваат на стратешките и деловните политики на друштвото, предметот на работење, како и статусните промени, а кои се носат со мнозинство од присутните гласови на Собранието и кои гласале за донесување на такви одлуки.“

По ставот (1) се додава нов став (2), кој гласи:

„(2) Се смета дека лица дејствуваат заеднички кога едно од нив непосредно или посредно го контролира другото лице или другите лица.“

Во ставот (2) кој станува став (3) воведната реченица се менува и гласи: „Се смета дека лице дејствува заеднички со правно лице ако:“

По ставот (3) се додаваат два нови става (4) и (5), кои гласат:

„(4) За лица кои дејствуваат заеднички се сметаат и две правни лица кои се друштва со значајно учество, мнозинско учество во акционерско друштво или друштво со ограничена одговорност, или со мнозинско право на одлучување, друштва со заемно учество, како и зависно и владејачко друштво согласно со Законот за трговски друштва.

(5) За лица кои дејствуваат заеднички се сметаат и содружници во друштво со ограничена одговорност, доколку поединечно имаат значајно учество во основната главнина на друштвото, односно поседуваат најмалку 20% од основната главнина на друштвото.“

Во ставот (3) кој станува став (6) бројот „5“ се заменува со бројот „4“, а точката на крајот од реченицата се брише и се додаваат зборовите: „како и родени браќа и сестри, брат и сестра по татко, односно по мајка.“

Ставот (4) станува став (7).

По ставот (5) кој станува став (8) се додаваат два нови става (9) и (10), кои гласат:

„(9) полномошникот од ставот (8) на овој член задолжително ја известува Комисијата за намерата и причините за давањето на полномошната од повеќе акционери, во рок од пет работни дена пред одржувањето на Собранието на акционери.

(10) Доколку полномошникот од ставот (8) на овој член не ја известува Комисијата ќе се смета дека остварувањето на правото на глас врз основа на овластувањата дадени од повеќе акционери на тоа лице е прикриен начин на договарање чија цел е стекнување и зацврстување на контролата врз целното друштво согласно со ставот (8) од овој член.“

Во ставот (6) кој станува став (11) зборовите: „(1), (2) и (5)“ се заменуваат со зборовите: „(1), (2), (4) и (5)“.

Член 3

Членот 7 се менува и гласи:

„(1) Правните акти и другите дејствија за кои со овој закон е предвидено објавување, се објавуваат во „Службен весник на Република Македонија“ и најмалку во еден дневен весник што редовно излегува на територијата на Република Македонија.

(2) По исклучок од ставот (1) на овој член, проспекто на преземањето се објавува на интернет страницата на овластената берза, овластениот депозитар, Комисијата, на преземањето и на целното друштво.“

Член 4

Во член 9 ставот (1) се менува и гласи:

„Лицето кое само или заедно со лицата со кои дејствува заеднички, стекне 25% или повеќе од хартиите од вредност со право на глас (во натамошниот текст: контролен праг за преземање) издадени од определено акционерско друштво, вклучувајќи ги и акциите кои претходно ги поседувало, задолжително дава понуда за преземање на преостанатите хартии од вредност, под услови и на начин утврдени со овој закон.“

Член 5

По членот 9 се додава нов наслов и нов член 9-а, кои гласат:

„Ограничување на право на глас

Член 9-а

Од денот на објавувањето на намерата за преземање до денот на донесување на решението на Комисијата за исходот на понудата со кое е утврдено дека понудата е успешна, акциите со кои е надминат контролниот праг не носат право на глас.“

Член 6

Во членот 12 став (2) зборовите: „објавување на понудата“ се заменуваат со зборовите: „известувањето за намерата за преземање согласно со членот 22 став (1) од овој закон“.

Член 7

Во членот 22 став (1) по зборовите: „овластената берза“ се додаваат зборовите: „овластениот депозитар“.

Во ставот (4) по зборот „достигнал“ се додаваат зборовите: „односно надминал“, а по зборот „достигнувањето“ се додаваат зборовите: „односно надминувањето“.

Член 8

По членот 26 се додава нов наслов и нов член 26-а, кои гласат:

„Посебни услови за намера за преземање

Член 26-а

(1) По исклучок од членот 26 став (1) од овој закон, кога лице само или заедно со лицата со кои дејствува заеднички објавило намера за преземање согласно со членот 22 од овој закон, а во постапката за преземање му е потребна претходна дозвола, односно согласност од странски надлежен орган, односно странски надлежни органи, тела и институции, барањето за добивање дозвола за понуда за преземање до Комисијата го доставува најдоцна во рок од 12 месеци од денот на објавата на намерата.

(2) Во периодот од објавување на намерата до истекот на рокот од ставот (1) на овој член, лицето не смее да ги отуѓи акциите кои ги поседува во целното друштво.

(3) Намерата за преземање од членот 22 од овој закон мора да содржи напомена дека на лицето му е потребна претходна дозвола, односно согласност од странски надлежен орган, односно странски надлежни органи, тела и институции и дека доколку таквата дозвола, односно согласност не се добие, лицето се откажува од намерата за преземање и нема да биде дадена понуда за преземање.

(4) Доколку лицето ја добие дозволата, односно согласноста од ставот (1) на овој член, е должно во рок од 15 работни дена да поднесе барање за добивање на дозвола за понуда за преземање и проспект до Комисијата.

(5) Доколку странскиот надлежен орган, односно странските надлежни органи, тела и институции отфрлат, односно одбијат да издадат дозвола, односно согласност, лицето е должно во рок од еден работен ден од добивање на актот со кој се отфрла, односно одбива дозволата, односно согласноста да ги извести субјектите од членот 22 став (1) од овој закон дека дозволата, односно согласноста не е издадена и дека се откажува од намерата за преземање и нема да даде понуда за преземање на целното друштво.

(6) Доколку во рокот од ставот (1) на овој член, лицето не обезбеди дозвола, односно согласност од странски надлежен орган, односно странски надлежни органи, тела и институции, е должно во рок од еден работен ден по истекот на рокот од 12 месеци, да ги извести субјектите од членот 22 став (1) од овој закон дека дозволата, односно согласноста не е обезбедена и дека се откажува од намерата за преземање и нема да даде понуда за преземање на целното друштво.

(7) Доколку лицето не ги достави известувањата во роковите од ставовите (5) и (6) на овој член, односно не поднесе барање во рокот од ставот (4) на овој член до Комисијата ќе се смета дека дозволата односно согласноста е одбиена при што Комисијата ќе ја извести јавноста и субјектите од членот 22 став (1) од овој закон дека лицето се откажува од намерата за преземање и нема да има понуда за преземање.

(8) Известувањата од ставовите (5) и (6) на овој член се објавуваат на интернет страницата на субјектите од членот 22 став (1) од овој закон.

(9) Доколку лицето не го надминало контролниот праг и доколку не добие дозвола, односно согласност од ставот (1) на овој член, смее да ги отуѓи акциите кои ги поседува во целното друштво, само по истек на 30 дена од денот на објавувањето на известувањата од ставовите (5), (6) и (7) на овој член. Доколку лицето одлучи да ги отуѓи акциите, е должно субјектите од членот 22 став (1) од овој закон да ги извести за бројот на акции кои ги поседува во целното друштво и за бројот на акциите кои има намера да ги отуѓи.

(10) Доколку лицето го надминало контролниот праг и доколку не добие дозвола, односно согласност од ставот (1) на овој член, е должно да ги отуѓи акциите со кои го надминува контролниот праг во целното друштво во рок од 60 дена по истекот на рок од 30 дена од објавувањето на известувањата од ставовите (5), (6) и (7) на овој член.

(11) Доколку лицето во рок од 60 дена не постапи согласно со ставот (10) на овој член, соодветно се применуваат одредбите од членовите 57 и 58 од овој закон.

(12) Во случаите од ставовите (5), (6) и (7) на овој член, лицето од ставот (1) на овој член не може да даде понуда за преземање пред истекот на една година од

денот на известувањето дека нема да даде понуда за преземање односно дека нема да има понуда за преземање.“

Член 9

Членот 57 се менува и гласи:

„(1) Во случај кога лице/лица кои дејствуваат заеднички го достигнале, односно надминале контролниот праг, а не објави намера, односно понуда за преземање согласно со овој закон, Комисијата донесува решение со кое го задолжува лицето/лицата кои го достигнале, односно надминале контролниот праг согласно со овој закон, да даде намера за преземање согласно со членот 22 од овој закон, при што Комисијата со донесеното решение утврдува дека на лицето/лицата акциите со кои го надминуваат контролниот праг, не му носат право на глас.

(2) Доколку лицето/лицата не достави намера за преземање во рокот утврден во решението од ставот (1) на овој член, а се' уште го надминува контролниот праг на преземање, Комисијата донесува решение со кое го задолжува да ги отуѓи акциите во определен рок, кој не може да биде подолг од шест месеци.

(3) На лицето кое нема да ги отуѓи акциите во роковите определени со решението од ставот (2) на овој член, Комисијата со решение му наложува во рок од 10 дена од добивањето на решението да ја овласти Комисијата во негово име да спроведе продажба на акциите.

(4) Лицето е должно да го даде овластувањето во рокот од ставот (3) на овој член.

(5) За лицето кое нема да го даде овластувањето во рокот од ставот (3) на овој член, Комисијата донесува решение со кое утврдува дека акциите, покрај правото на глас, не му носат и право на исплата на дивиденда.

(6) Комисијата во рок од осум дена од донесување на решението од ставот (5) на овој член донесува решение за спроведување на продажба на акциите во име на лицето од ставот (5) на овој член.

(7) Доколку во периодот од донесувањето на решението од ставот (5) на овој член до продажбата на акциите друштвото им исплати дивиденда на останатите акционери, дивидендата за акционерот од ставот (5) на овој член се распределува во општата резерва на друштвото.

(8) Доколку лицето/лицата постапи по решението од ставот (1) на овој член објави намера, односно понуда за преземање, по успешното завршување на постапката за преземање, Комисијата со решението од членот 49 од овој закон со кое ја утврдува успешноста на понудата за преземање, истовремено го укинува и ограничувањето на правото на глас од акциите со кое го има надминатиот контролниот праг согласно овој закон.

(9) Доколку лицето/лицата на кое му се ограничени правата на глас согласно со ставовите (1) и (2) на овој член ги продаде акциите во утврдениот рок од ставот (2) на овој член, истите се префрлаат на новиот сопственик без ограничување.

(10) Во случај кога Комисијата има донесено решение од ставот (1) на овој член поради утврдено заедничко дејствување на повеќе лица, а во меѓувреме поради продажба на акции од страна на кое било од лицата кои дејствуваат заеднички, при што тие повеќе не го надминуваат контролниот праг, Комисијата носи решение со кое се утврдува дека акциите на останатите лица носат право на глас и право на дивиденда.

(11) Против решенијата на Комисијата од ставовите (1), (2), (3), (5), (6) и (10) на овој член може да се изјави жалба до Државната комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен во рок од 15 работни дена од денот на приемот.

(12) Жалбата од ставот (11) на овој член не го одлага извршувањето на решенијата на Комисијата.“

Член 10

Во член 58 ставот (1) се менува и гласи:

„Продажбата на акциите од членот 57 став (6) од овој закон ја спроведува лице овластено од Комисијата, по пат на јавна берзанска аукција, согласно со правилата на овластена берза одобрени од Комисијата.“

Ставот (2) се менува и гласи:

„Лицето од ставот (1) на овој член е должно во рок од осум дена од денот на донесувањето на решението од членот 57 став (6) од овој закон да го објави датумот на одржување на една или повеќе јавни берзански аукции во „Службен весник на Република Македонија“, во најмалку два дневни весника и на интернет страницата на Комисијата.“

По ставот (10) се додава нов став (11), кој гласи:

„(11) Истовремено со донесувањето на решението од членот 57 став (6) од овој закон, Комисијата издава решение до Централниот депозитар за хартии од вредност за упис на забрана за располагање со акциите кои се предмет на продажба од страна на нивните сопственици од членот 57 став (6) од овој закон.“

Во ставот (11) кој станува став (12) бројот „1“ се заменува со број „6“.

Ставот (12) станува став (13).

Ставот (13) кој станува став (14) се менува и гласи:

„Централниот депозитар за хартии од вредност ја брише забраната од ставот (11) на овој член по добиено известување од страна на Комисијата.“

Член 11

Во член 68 ставот (8) се менува и гласи:

„Ако сторителот не ја плати глобата во рокот од ставот (6) на овој член, овластеното лице од страна на Комисијата поднесува барање за поведување на прекршочна постапка до Прекршочната комисија при Комисијата“.

Член 12

Во членот 69 став (1) во точката 1) по зборот „ставови“ се додава бројот „(1)“.

По точката 9) се додаваат пет нови точки 9-а), 9-б), 9-в), 9-г) и 9-д), кои гласат:

„9-а) ги отуѓи акциите кои ги поседува во целното друштво спротивно на членот 26-а став (2) од овој закон;

9-б) не поднесе барање за добивање на дозвола за понуда за преземање и проспект во рокот од членот 26-а став (4) од овој закон;

9-в) не ги извести субјектите од членот 22 став (1) од овој закон во роковите од членот 26-а ставови (5), (6) и (9) од овој закон;

9-г) не ги објави известувањата согласно со членот 26-а став (8) од овој закон;

9-д) ги отуѓи акциите пред истек на рокот од членот 26-а ставови (9) и (10) од овој закон;“.

По точката 20) се додаваат три нови точки 20-а), 20-б) и 20-в), кои гласаат:

„20-а) не достави намера за преземање согласно со членот 57 став (1) од овој закон;

20-б) не ги отуѓи акциите во роковите определени со решението на Комисијата согласно со членот 57 став (2) од овој закон;

20-в) не го даде овластувањето за продажба на акциите во негово име од страна на Комисијата согласно со членот 57 став (3) од овој закон;“.

Член 13

По членот 73 се додава нов член 73-а, кој гласи:

„Член 73-а

(1) Глоба во износ од 5.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за прекршок на полномошник - правно лице, односно трговец поединец, ако не ја извести Комисијата согласно со членот 5 став (9) од овој закон.“

(2) Глоба во износ од 30% од одмерената глоба за правното лице, односно трговец поединец ќе му се изрече за прекршоците од ставот (1) на овој член и на одговорното лице во правното лице односно одговорното лице во трговец поединец.

(3) Глоба во износ од 500 до 750 евра во денарска противвредност ќе му се изрече и на физичко лице – ополномоштено лице за прекршоците од ставот (1) на овој член.

Член 14

Започнатите постапки за преземање на акционерски друштва до денот на започнувањето на примената на овој закон ќе завршат согласно со Законот за преземање на акционерските друштва („Службен весник на Република Македонија“ број 69/13, 188/13, 166/14, 154/15 и 23/16).

Член 15

Овој закон влегува во сила со денот на објавување то во „Службен весник на Република Македонија“.

L I G J

PËR NDRYSHIMIN DHE PLOTËSIMIN E LIGJIT PËR MARRJEN E SHOQËRIVE AKSIONARE

Neni 1

Në Ligjin për marrjen e shoqërive aksionare ("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë" numër 69/13, 188/13, 166/14, 154/15 dhe 23/16), në nenin 3, pas pikës 9 shtohet pikë e re 9-a, si vijon:

"9-a "Marrje" është marrja e drejtpërdrejtë ose e tërthortë e letrave me vlerë në shoqërinë aksionare nga ana e një personi, në mënyrë të pavarur ose së bashku me personat me të cilët vepron bashkërisht."

Neni 2

Në nenin 5, paragrafi (1) në pikën 1) pas fjalës "vlerë" shtohen fjalët: "në shoqërinë e targetuar".

Në pikën 3) lidhëza "dhe" në fund të fjalisë zëvendësohet me pikëpresje.

Në pikën 4) pika në fund të fjalisë zëvendësohet me lidhëzën "dhe" dhe shtohet pikë e re 5) si vijon:

"5) persona të cilët në Kuvendin e aksionarëve të shoqërisë së targetuar kanë propozuar, emërimin ose shkarkimin e anëtarëve të organit të menaxhimit,

përkatësisht këshillit mbikëqyrës, ose vendime tjera që u referohen politikave afariste dhe strategjike të shoqërisë, lëndës së punës, si dhe ndryshimeve të statusit, ndërsa të cilat miratohen me shumicën e votave të pranishme të Kuvendit dhe të cilët kanë votuar për miratimin e vendimeve të tilla."

Pas paragrafit (1) shtohet paragraf i ri (2) si vijon:

„(2) Konsiderohet se personat veprojnë bashkërisht kur njëri prej tyre drejtpërdrejt ose tërthorazi e kontrollon personin tjetër ose personat tjerë."

Në paragrafin (2) i cili bëhet bëhet paragraf (3) fjalia hyrëse ndryshohet si vijon: "Konsiderohet se personi vepron bashkërisht me personin juridik nëse:".

Pas paragrafit (3) shtohen dy paragrafë të rinj (4) dhe (5), si vijojnë:

„(4) Për personat që veprojnë bashkërisht konsiderohen edhe dy persona juridikë që janë shoqëri me pjesëmarrje të konsiderueshme, pjesëmarrje shumicë në shoqërinë aksionare ose shoqërinë me përgjegjësi të kufizuar, ose me të drejtën e shumicës në vendimmarrje, shoqërinë me pjesëmarrje reciproke, si dhe shoqërinë e varur dhe qeveritare në pajtim me Ligjin për shoqëri tregtare.

(5) Për personat që veprojnë bashkërisht konsiderohen edhe bashkëpronarët në shoqërinë me përgjegjësi të kufizuar, nëse veçmas kanë pjesëmarrje të rëndësishme në kryegjënë themelore të shoqërisë, përkatësisht posedojnë së paku 20% të kryegjësë themelore të shoqërisë."

Në paragrafin (3) i cili bëhet paragraf (6), numri "5" zëvendësohet me numrin "4", ndërsa pika në fund të fjalisë shlyhet dhe shtohen fjalët: "si dhe vëllezërit dhe motrat nga lindja, vëlla dhe motër nga babai, përkatësisht nga nëna."

Paragrafi (4) bëhet paragraf (7).

Pas paragrafit (5) i cili bëhet paragraf (8) shtohen dy paragrafë të rinj (9) dhe (10) si vijojnë:

"(9) I autorizuari nga paragrafi (8) i këtij neni detyrimisht e njofton Komisionin për qëllimin dhe shkaqet për dhënien e autorizimit nga më tepër aksionarë, në afat prej pesë ditë pune para mbajtjes së Kuvendit të aksionarëve.

(10) Nëse i autorizuari nga paragrafi (8) i këtij neni nuk e njofton Komisionin do të konsiderohet se realizimi i së drejtës së votës në bazë të autorizimeve të dhëna nga më tepër aksionarë atij personi është mënyrë e fshehur e kontraktimit qëllimi i të cilit është marrë dha përforsimi i kontrollit mbi shoqërinë e targetuar në pajtim me paragrafin (8) të këtij neni."

Në paragrafin (6) i cili bëhet paragraf (11), fjalët: "(1), (2) dhe (5)" zëvendësohen me fjalët: "(1), (2), (4) dhe (5)"

Neni 3

Neni 7 ndryshohet si vijon:

"(1) Aktet juridike dhe veprimet tjera për të cilat me këtë ligj parashihet botimi, botohen në "Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë" dhe së paku në një gazetë ditore që rregullisht del në territorin e Republikës së Maqedonisë.

(2) Me përjashtim nga paragrafi (1) i këtij neni, prospekti i marrësit publikohet në faqen e internetit të bursës së autorizuar, depozitarit të autorizuar, Komisionit, marrësit dhe shoqërisë së targetuar."

Neni 4

Në nenin 9 paragrafi (1) ndryshohet si vijon:

"Personi i cili vetëm ose së bashku me personat me të cilët vepron bashkërisht, merr 25% ose më tepër të letrave me vlerë me të drejtën e votës (në tekstin e mëtejme:

pragu kontrollues për marrje) të lëshuara nga shoqëria e caktuar aksionare, duke i përfshirë edhe aksionet që paraprakisht i ka poseduar, detyrimisht jep ofertë për marrjen e letrave tjera me vlerë, me kushte dhe në mënyrën e përcaktuar me këtë ligj."

Neni 5

Pas nenit 9 shtohet titull i ri dhe nen i ri 9-a si vijojnë:

"Kufizimi i së drejtës së votës

Neni 9-a

Nga dita e publikimit të qëllimit për marrjen deri në ditën e miratimit të aktvendimit të Komisionit për rezultatin e ofertës me të cilën është përcaktuar se oferta është e suksesshme, aksionet me të cilat është tejkualuar pragu kontrollues nuk bartin të drejtën e votës."

Neni 6

Në nenin 12 në paragrafin (2) fjalët: "publikimi i ofertës" zëvendësohen me fjalët: "njoftimin për qëllimin për marrje në pajtim me nenin 22 paragrafi (1) të këtij ligji".

Neni 7

Në nenin 22 në paragrafin (1), pas fjalëve: "bursa e autorizuar" shtohen fjalët: "depozitari i autorizuar".

Në paragrafin (4) pas fjalës "arritur" shtohen fjalët: "përkatësisht ka tejkualuar", ndërsa pas fjalës "arritja" shtohen fjalët: "përkatësisht tejkualimi".

Neni 8

Pas nenit 26, shtohet titull i ri dhe nen i ri 26-a si vijojnë:

"Kushte të veçanta për qëllimin për marrje

Neni 26-a

(1) Me përjashtim nga neni 26 paragrafi (1) të këtij ligji, kur personi vetëm ose së bashku me personat me të cilët vepron bashkërisht ka publikuar qëllimin për marrje në pajtim me nenin 22 të këtij ligji, ndërsa në procedurën për marrje i nevojitet leja paraprake, përkatësisht pëlqimi i organit të huaj kompetent përkatësisht organeve të huaja kompetente, trupave dhe institucioneve, kërkesa për marrjen e lejes për ofertë për marrje të Komisioni e dorëzon më së voni në afat prej 12 muajsh nga dita e publikimit të qëllimit.

(2) Në periudhën nga publikimi i qëllimit deri në skadimin e afatit nga paragrafi (1) i këtij neni, personi nuk guxon t'i tjetërsojë aksionet që i posedon në shoqërinë e targetuar.

(3) Qëllimi për marrjen nga neni 22 i këtij ligji doemos duhet të përmbajë vërejtje se personit i nevojitet leja paraprake, përkatësisht pëlqimi nga organi i huaj kompetent, përkatësisht organet e huaja kompetente, trupat dhe institucionet dhe se nëse leja e tillë, përkatësisht pëlqimi nuk merret, personi heq dorë nga qëllimi për marrje dhe nuk do të jepet oferta për marrje.

(4) Nëse personi e merr lejen, përkatësisht pëlqimin nga paragrafi (1) i këtij neni, ka për detyrë në afat prej 15 ditësh pune të parashtrijë kërkesë për marrjen e lejes për ofertë për marrje dhe prospekt të Komisioni.

(5) Nëse organi i huaj kompetent, përkatësisht organet e huaja kompetente, trupat dhe institucionet e hedhin poshtë, përkatësisht refuzojnë të lëshojnë leje, përkatësisht pëlqim, personi ka për detyrë në afat prej një ditë pune nga

marrja e aktit me të cilin mohohet, përkatësisht refuzohet leja, përkatësisht pëlqimi t'i njoftojë subjektet nga neni 22 paragrafi (1) i këtij ligji se leja përkatësisht pëlqimi nuk është lëshuar dhe se heq dorë nga qëllimi për marrje dhe nuk do të jep ofertë për marrje të shoqërisë së targetuar.

(6) Nëse në afat nga paragrafi (1) i këtij neni, personi nuk siguron leje, përkatësisht pëlqim nga organi i huaj kompetent, përkatësisht organet e huaja kompetente, trupat dhe institucionet, ka për detyrë në afat prej një ditë pune pas skadimit të afatit prej 12 muaj, t'i njoftojë subjektet nga neni 22 paragrafi (1) të këtij ligji se leja përkatësisht pëlqimi nuk është siguruar dhe se heq dorë nga qëllimi për marrje dhe nuk do të jap ofertë për marrje të shoqërisë së targetuar.

(7) Nëse personi nuk i dorëzon njoftimet në afatet nga paragrafët (5) dhe (6) të këtij neni, përkatësisht nuk parashtron kërkesë në afat nga paragrafi (4) i këtij neni te Komisioni do të konsiderohet se leja përkatësisht pëlqimi është refuzuar me ç'rast Komisioni do ta njoftojë opinionin dhe subjektet nga neni 22 paragrafi (1) të këtij ligji se personi heq dorë nga qëllimi për marrje dhe nuk do të ketë ofertë për marrje.

(8) Njoftimet nga paragrafët (5) dhe (6) të këtij neni publikohen në faqen e internetit të subjekteve nga neni 22 paragrafi (1) të këtij ligji.

(9) Nëse personi nuk e ka tejkualuar pragun kontrollues dhe nëse nuk merr leje, përkatësisht pëlqim nga paragrafi (1) i këtij neni, guxon t'i tjetërsojë aksionet që i posedon në shoqërinë e targetuar, vetëm pas skadimit të 30 ditëve nga dita e publikimit të njoftimeve nga paragrafët (5), (6) dhe (7) të këtij neni. Nëse personi vendos t'i tjetërsojë aksionet, ka për detyrë që subjektet nga neni 22 paragrafi (1) të këtij ligji t'i njoftojë për numrin e aksioneve që i posedon në shoqërinë e targetuar dhe për numrin e aksioneve që ka për qëllim t'i tjetërsojë.

(10) Nëse personi e ka tejkualuar pragun kontrollues dhe nëse nuk merr leje, përkatësisht pëlqim nga paragrafi (1) i këtij neni, ka për detyrë t'i tjetërsojë aksionet me të cilat e tejkalon pragun kontrollues në shoqërinë e targetuar në afat prej 60 ditësh pas skadimit të afatit prej 30 ditësh nga publikimi i njoftimeve nga paragrafët (5), (6) dhe (7) të këtij neni.

(11) Nëse personi në afat prej 60 ditësh nuk vepron në pajtim me paragrafin (10) të këtij neni, në mënyrë përkatëse zbatohen dispozitat nga neni 57 dhe 58 të këtij ligji.

(12) Në rastet nga paragrafët (5), (6) dhe (7) të këtij neni, personi nga paragrafi (1) i këtij neni nuk mund të jap ofertë për marrje para skadimit të një viti nga dita e njoftimit se nuk do të jap ofertë për marrje përkatësisht se nuk do të ketë ofertë për marrje."

Neni 9

Neni 57 ndryshohet si vijon:

"(1) Në rast kur personi / personat që veprojnë bashkërisht e kanë arritur përkatësisht e kanë tejkualuar pragun kontrollues, ndërsa nuk publikon qëllim përkatësisht ofertë për marrje në pajtim me ligjin, Komisioni miraton aktvendim me të cilën e ngarkon personin / personat që e kanë arritur përkatësisht e kanë tejkualuar pragun kontrollues në pajtim me këtë ligj, të japë qëllim për marrje në pajtim me nenin 22 të këtij ligji, me ç'rast Komisioni me aktvendimin e miratuar përcakton se personit / personave aksionet me të cilat e tejkalojnë pragun kontrollues, nuk i japin të drejtë vote.

(2) Nëse personi / personat nuk dorëzon qëllim për marrje në afatin e përcaktuar në aktvendim nga paragrafi (1) i këtij neni, ndërsa ende e tejkalon pragun kontrollues të marrjes, Komisioni miraton aktvendim me të cilin e ngarkon t'i tjetërsojë aksionet në afatin e caktuar, i cili nuk mund të jetë më i gjatë se gjashtë muaj.

(3) Personi i cili nuk do t'i tjetërsojë aksionet në afatet e caktuara me aktvendim nga paragrafi (2) i këtij neni, Komisioni me aktvendim e imponon në afat prej 10 ditësh nga marrja e aktvendimit ta autorizojë Komisionin në emër të tij të zbatojë shitjen e aksioneve.

(4) Personi ka për detyrë ta japë autorizimin në afatin nga paragrafi (3) i këtij neni.

(5) Për personin i cili nuk do të japë autorizim në afat nga paragrafi (3) i këtij neni, Komisioni miraton aktvendim me të cilin përcakton se aksionet, krahas së drejtës së votës, nuk i japin edhe të drejtën e pagesës së dividendës.

(6) Komisioni në afat prej tetë ditësh nga miratimi i aktvendimit nga paragrafi (5) i këtij neni miraton aktvendim për zbatimin e shitjes së aksioneve në emër të personit nga paragrafi (5) i këtij neni.

(7) Nëse në periudhën nga miratimi i aktvendimit nga paragrafi (5) i këtij neni te shitja e aksioneve shoqëria u paguan dividendë aksionarëve tjerë, dividenda për aksionarin nga paragrafi (5) i këtij neni ndahet në rezervën e përgjithshme të shoqërisë.

(8) Nëse personi / personat vepron sipas aktvendimit nga paragrafi (1) i këtij neni publikon qëllim përkatësisht ofertë për marrje, pas përfundimit të suksesshëm të procedurës për marrje, Komisioni me aktvendim nga neni 49 i këtij ligji me të cilën e përcakton suksesin e ofertës për marrje, njëkohësisht e ndërprejë edhe kufizimin e së drejtës së votës nga aksionet me të cilën e ka tejkualuar pragun kontrollues në pajtim me këtë ligj.

(9) Nëse personi / personat të cilit i janë kufizuar të drejtat e votës në pajtim me paragrafët (1) dhe (2) të këtij neni i shtet aksionet në afatin e përcaktuar nga paragrafi (2) i këtij neni, këto i barten pronarit të ri pa kufizim.

(10) Në rast kur Komisioni ka miratuar aktvendim nga paragrafi (1) i këtij neni për shkak të veprimit të përcaktuar të përbashkët të më tepër personave, në ndërkohë për shkak të shitjes së aksioneve nga ana e cilitdo qoftë nga personat që veprojnë bashkërisht, me ç'rast ata më tepër nuk e tejkalojnë pragun kontrollues, Komisioni miraton aktvendim me të cilën përcaktohet se aksionet e personave tjerë kanë të drejtë vote dhe të drejtë të dividendës.

(11) Kundër aktvendimit të Komisionit nga paragrafët (1), (2), (3), (5), (6) dhe (10) të këtij neni mund të paraqitet ankesë te Komisionit Shtetëror për Vendimmarrje në Procedurë Administrative dhe Procedurë të Marrëdhënies së Punës në Shkallë të Dytë në afat prej 15 ditësh pune nga dita e pranimit.

(12) Ankesa nga paragrafi (11) i këtij neni nuk e anulon zbatimin e aktvendimeve të Komisionit."

Neni 10

Në nenin 58, paragrafi (1) ndryshohet si vijon:

"Shitjen e aksioneve nga neni 57 paragrafi (6) të këtij ligji e zbaton personi i autorizuar nga Komisioni, në formë të ankandit publik të bursës, në pajtim me rregullat e bursës së autorizuar të lejuara nga Komisioni."

Paragrafi (2) ndryshohet si vijon:

"Personi nga paragrafi (1) i këtij neni ka për detyrë në afat prej tetë ditësh nga dita e miratimit të aktvendimit nga neni 57 paragrafi (6) të këtij ligji ta botojë datën e mbajtjes së një ose më tepër ankandëve publike të bursës në

"Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë", në së paku dy gazeta ditore dhe në faqen e internetit të Komisionit."

Pas paragrafit (10) shtohet paragraf i ri (11) si vijon:

"(11) Njëkohësisht me miratimin e aktvendimit nga neni 57 paragrafi (6) të këtij ligji, Komisioni lëshon aktvendim te Depozitari Qendror për letra me vlerë për regjistrim të ndalimit për disponim me aksionet që janë lëndë e shitjes nga ana e pronarëve të tyre nga neni 57 paragrafi (6) të këtij ligji."

Në paragrafin (11) i cili bëhet paragraf (12) numri "1" zëvendësohet me numrin "6".

Paragrafi (12) bëhet paragraf (13).

Paragrafi (13) i cili bëhet paragraf (14) ndryshohet si vijon:

"Depozitari Qendror për letra me vlerë e shlyen ndalimin nga paragrafi (11) i këtij neni pas marrjes së njoftimit nga ana e Komisionit."

Neni 11

Në nenin 68, paragrafi (8) ndryshohet si vijon:

"Nëse kryerësi nuk e paguan gjobën në afat nga paragrafi (6) i këtij neni, personi i autorizuar nga ana e Komisionit parashton kërkesë për ngritjen e procedurës së kundërvajtjes te Komisioni për Kundërvajtje pranë Komisionit."

Neni 12

Në nenin 69, paragrafi (1) në pikën 1) pas fjalës "paragrafë" shtohet numri "(1)".

Pas pikës 9) shtohen pesë pika të reja 9-a), 9-b), 9-v), 9-g) dhe 9-d) si vijojnë:

"9-a) i tjetërson aksionet që i posedon në shoqërinë e targetuar në kundërshtim me nenin 26-a paragrafi (2) të këtij ligji;

9-b) nuk parashton kërkesë për marrjen e lejes për ofertë për marrje dhe prospekt në afatin nga neni 26-a paragrafi (4) të këtij ligji;

9-v) nuk i njofton subjektet nga neni 22 paragrafi (1) të këtij ligji në afatet nga neni 26-a paragrafët (5), (6) dhe (9) të këtij ligji;

9-g) nuk i publikon njoftimet në pajtim me nenin 26-a paragrafi (8) të këtij ligji;

9-d) i tjetërson aksionet para skadimit të afatit nga neni 26-a paragrafët (9) dhe (10) të këtij ligji;"

Pas pikës 20) shtohen tri pika të reja 20-a), 20-b) dhe 20-v) si vijojnë:

"20-a) nuk dorëzon qëllim për marrje në pajtim me nenin 57 paragrafi (1) të këtij ligji;

20-b) nuk i tjetërson aksionet në afatet e caktuara me aktvendim të Komisionit në pajtim me nenin 57 paragrafi (2) të këtij ligji;

20-v) nuk e jep autorizimin për shitjen e aksioneve në emër të tij nga ana e Komisionit në pajtim me nenin 57 paragrafi (3) të këtij ligji;"

Neni 13

Pas nenit 73 shtohet nen i ri 73-a si vijon:

"Neni 73-a

(1) Gjобë në shumë prej 5.000 euro në kundërvlerë me denarë do t'i shqiptohet për kundërvajtje të autorizuarit - personit juridik përkatësisht individit tregtar, nëse nuk e njofton Komisionin në pajtim me nenin 5 paragrafi (9) të këtij ligji.

(2) Gjобë në shumë prej 30% të gjобës së përcaktuar për personin juridik përkatësisht individin tregtar do t'i shqiptohet për kundërvajtje nga paragrafi (1) i këtij neni edhe personit përgjegjës në personin juridik përkatësisht personi përgjegjës në individin tregtar.

(3) Gjобë në shumë prej 500 deri në 750 euro në kundërvlerë me denarë do t'i shqiptohet edhe personit fizik - personit të autorizuar për kundërvajtje nga paragrafi (1) të këtij neni."

Neni 14

Procedurat e filluara për marrjen e shoqërive aksionare deri në ditën e fillimit të zbatimit të këtij ligji do të përfundojnë në pajtim me Ligjin për marrjen e shoqërive aksionare ("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë" numër 69/13, 188/13, 166/14, 154/15 dhe 23/16).

Neni 15

Ky ligj hyn në fuqi në ditën e botimit në "Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë".

4645.

Врз основа на членот 75, ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република Македонија издаваат

У К А З

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА КРИВИЧНИОТ ЗАКОНИК

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Кривичниот законик, што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 28 декември 2018 година.

Бр. 08-7559/1
28 декември 2018 година
Скопје

Претседател
на Република Македонија,
д-р **Горге Иванов**, с.р.

Претседател
на Собранието на Република
Македонија,
м-р **Талат Цафери**, с.р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА КРИВИЧНИОТ ЗАКОНИК

Член 1

Во Кривичниот законик („Службен весник на Република Македонија“ број 37/96, 80/99, 4/2002, 43/2003, 19/2004, 81/2005, 60/2006, 73/2006, 7/2008, 139/2008, 114/2009, 51/11, 135/11, 185/11, 142/12, 166/12, 55/13, 82/13, 14/14, 27/14, 28/14, 115/14, 132/14, 160/14, 199/14, 196/15, 226/15 и 97/17), во член 39 по ставот (2) се додава нов став (3), кој гласи:

„(3) При одмерувањето на казната судот посебно ќе води сметка за вкупното дејство на казната и нејзините последици врз личноста на сторителот и потребите на неговата ресоцијализација.“

Ставот (4) се менува и гласи:

„(4) Кога судот му ја одмерува казната на сторителот за кривично дело сторено во поврат, посебно ќе има предвид дали поранешното дело е од ист вид како и новото дело, дали делата се сторени од исти побуди и колку време поминало од поранешната осуда, односно од издржаната или простената казна.“